

(1993): Prispevek k poznavanju gnezdilke gozda Dobra. *Acrocephalus* 14 (61): 209-212]. Vsekakor postaja Vonarsko jezero vedno bolj zanimivo, saj tam odkrivam vedno več vrst ptic, ki jezero obiskujejo zaradi prehranjevanja in gnezdenja.

Zdravko Podhraški, Na livadi 16 a, SI-3250 Rogaska Slatina, Slovenija, e-mail: tamara.podhraski@guest.arnes.si

MOŠKATNA BLEŠČAVKA *Cairina moschata*

Muscovy Duck – two records of this introduced duck species in Slovenia: on April 3rd 1996, a dead male was found near the Sava river in the vicinity of Čatež (UTM WL48, E Slovenia), and a pair was observed at Trbojsko jezero near Medvode (UTM VM51, C Slovenia) on January 20th 1997. All observed individuals are probably escaped domesticated birds with white bellies, for which there are no published ornithological observations in Slovenia. Both records were confirmed by the Slovene Rarities Committee as the first for this species in Slovenia.

Znanec Rado Kovačič mi je 3.4.1996 sporočil, da je ob cesti v bližini Čateža ob Savi našel neznano mrtvo "gos". Zanimalo me je, kaj bi to lahko bilo, in prosil sem ga, naj mi jo prinese. Proti večeru se je res prikazal s približno dva kilograma težko ptico v roki. Po pregledu kadavra sem ugotovil, da gre za južnoameriško vrsto rase iz rodu bleščavk *Cairina*, in sicer za moškatno bleščavko. Osebek je bil odrasel samec z značilno rdečo kožno gubo nad kljunom. Pripadal je delno domesticirani obliki z belim trebuhom. To raco pri nas zelo pogosto gojijo, zato sem se pozanimal, ali je bila morda najdena v bližini kake kmetije. Najditelj mi je zatrdil, da je raco našel na neposeljenem predelu ob Savi, zato jo lahko štejemo med t. i. ubežnice. Iz Severne Amerike, točneje ZDA, je znano, da pobegle moškatne bleščavke lahko tudi podivjajo [PETERSON, R. T. (1980): A Field Guide to the Birds of Eastern and Central North America. Houghton Mifflin Company, Boston, New York]. Vpliv domesticacije se pri teh racah kaže v velikosti beline po telesu. Popolnoma domesticirani osebek imajo povsem belo perje brez črnih lis. Divja oblika je popolnoma črna, le v perutih je nekaj beline, ki je pri samcih večja. Takšen par moškatnih bleščavk sem 20.1.1997 opazoval na Trbojskem jezeru pri Medvodah, vendar v bližini hiš, tako da je ubežništvo v tem primeru manj verjetno. Moškatna bleščavka do sedaj še ni bila na seznamu ugotovljenih vrst Slovenije [Božič, L. (2001): Seznam ugotovljenih ptic Slovenije s pregledom redkih vrst. *Acrocephalus* 22 (106-107): 115-120] predvsem zato, ker beleženje ubežnic pri nas še ni povsem ustaljena praksa [VREZEC, A. (2001): Položaj alohtonih vrst v slovenski avifauni. *Acrocephalus* 22 (106-107): 69-71]. Opazovanji je potrdila tudi Nacionalna komisija za redkosti.

Al Vrezec, Pražakova 11, SI-1000 Ljubljana, Slovenija, e-mail: al.vrezec@nib.si

BELOLIČNA TRDOREPKA *Oxyura jamaicensis*
Ruddy Duck – second record for Slovenia, 1st year female observed on November 2nd 2002 at Ptuj Reservoir (UTM WM63, Drava river, NE Slovenia)

Dne 2.11.2001 sem se dopoldne in popoldne sprehajal ob Ptujskem jezeru. Obakrat sem v bližini srednjega šturmovškega vhoda na nasip jezera okoli 50-100 m pred seboj opazoval prvoletno samico belolične trdorepke. Zadrževala se je ob robu skupine kakih 200 vodnih ptic (predvsem iz rodu potapljavk *Aythya*). Na osnovi poročila komisije za redkosti [Božič, L. (2000): Poročilo nacionalne komisije za redkosti o opazovanju redkih vrst ptic za obdobje 1997 – 2000. *Acrocephalus* 22 (106-107): 109-113] gre za drugo opazovanje te vrste v Sloveniji.

Borut Štumberger, SI-2282 Cirkulane 41, Slovenija, e-mail: stumberger@siol.net

RJAVI ŠKARNIK *Milvus milvus*

Red Kite – observation of 1 individual near Drava river at Rošinja (UTM WM54, NE Slovenia) on October 12th 2001 in company with a Great Cormorant *Phalacrocorax carbo*

Dne 12.10.2001 sem se pripeljal s kolesom k reki Dravi pri Rošnji in tam opazoval ptiče. Pred odhodom sem se še usedel na breg in brskal po priročniku, kaj vse sem videl. Preletel me je kormoran *Phalacrocorax carbo*, in v trenutku, ko sem ga pogledal, sem nad njim zagledal rjavega škarnika. Takoj sem ga prepoznal, ob pomoči priročnika pa sem lahko tudi ugotovil, da gre za odrasel osebek. Ptica je potem je krožila vse više in vse dlje in izginila.

Dejan Bordjan, Ul. 8. februarja 50, SI-2204 Miklavž na Dravskem polju, Slovenija, e-mail: dejanonih@email.si

BELOGLAVI JASTREB *Gyps fulvus*

Griffon Vulture – 5 individuals observed near Mt. Otlica (UTM VL18, Trnovski gozd, W Slovenia) on June 28th 2002 together with 1 Short-toed Eagle *Circus gallicus* on updraught of warm air

Na ornitološkem taboru Dornberk 2002 smo se dne 28.6.2002 odpravili na rob Trnovske planote. S skupino, ki sta jo vodila Andrej Figelj in Luka Korošec, smo od tam nadaljevali pot proti Otlici. Povzpeli smo se na manjšo vzpetino, od koder se je raztezal čudovit razgled po Vipavski dolini. Bil je ravno čas termičnega vzgornika in ujede so ga s pridom izkoriščale. Visoko na nebu smo zagledali pet ogromnih ujed, ki pa nam jih ni bilo težko prepoznati. Bili so beloglavi jastrebi, ki jim je družbo delal še kačar *Circus gallicus*. Na primerni višini so se z vetrom v hrbet usmerili proti Alpam.

Erik Šinigoj, Šinigojška 5, SI-5294 Dornberk, Slovenija